



SOMOGYI GAZDASÁG

XXVIII. évfolyam 1. szám 2025 január • www.skik.hu



Boldog Új Évet Kívánunk!

Elindult a Demján Sándor Program

A program 8+1 pontja keretében 1400 milliárd forint jut a vállalkozásoknak. A cél az, hogy a magyar gazdasági növekedés elérje a 3%-ot 2025-ben, ezzel együtt lehetőséget biztosítson a hazai és külpiaci beruházásokra, új munkahelyeket teremtsen és elősegítse a kkv-k méretének megduplázását.

Még több kedvezmény kamarai tagkártyával

Tavaly év végén postai úton kézbesítettük a kamarai tagok részére a 2025/2026 évi tagkártyát. A tagkártya az önkéntes tagság igazolásán kívül számos kedvezményes vásárlás, szolgáltatás igénybevételére jogosít szerte a megyében

Új szakmai klubok

A SKIK négy-, sikeres és aktív szakmai klubja – Informatikai, HR, Minőségügyi és Női Vállalkozók Klubja – mellett ebben az évben két új klub kezdi meg működését. Szeretettel várjuk a jelentkezéseket a Fiala Vállalkozók Klubjába, valamint a Nagy- és Közép-vállalkozások Klubjába is.



EZ TÖRTÉNT 2024-BEN



Jelentős változás a békéltető testület működésében

2024. január 1-jétől a békéltető testületek regionális szervezettekké váltak. Tolna, Somogy és Baranya vármegye területén lakó fogyasztók ügyeiben a Baranya Vármegyei Békéltető Testület jár el.



Új év, új lendület!

Izgalmas évnívító rendezvényt tartott az iFood Élelmiszer Klaszter a Kéthelyi Kristinus Borbirtok termeinek különleges atmoszférájában.



A **SKIK Női Vállalkozói Klubja** a Pek-Snack Kft.-hez látogatott, ahol a résztvevők megtekinthették a gyártás folyamatát és ízelítőt kaptak a vállalkozás termékeiből.



Gyakorlatban hasznosítható tudást nyújtó másfél napos képzés zajlott a somogyi kkv-k részére a budapesti kamara által indított **Bridge to Benefits program** keretében.

A kamara házhoz jön! - Vállalkozásfejlesztési Projekt

Nagyon sok helyszínen szervezett a SKIK vállalkozásoknak szóló rendezvényeket – minden esetben térítésmentes részvétellel. A rendezvényeken kívül még további ajándékok várták a vállalkozásokat.

Mindez a Vállalkozásfejlesztési Projekt keretében történt, melyet kamaránk a Nemzetgazdasági Minisztérium támogatásával valósított meg.



Balatonlelle Rádpusztza Gasztró Élménybirtok adott otthont **Kende-Hofherr Krisztina** „Mire is vállalkozik a vállalkozó?” című előadásának.

(Folytatás a 19-20. oldalon)

ERŐS ÜTŐKÁRTYÁK A KAMARÁK KEZÉBEN

Új év, új feladatok a Somogyi Kereskedelmi és Iparkamara (SKIK) előtt is. Ezekről beszélgettünk dr. Gulyás Árpáddal, a SKIK elnökével.

– Milyen a kiinduló helyzet, milyen az alap, amire a jövőt építeni lehet? – kérdeztük a kamara elnökét.

– Néhány mondat erejéig vissza kell tekinteni a 2023-as évre, amikor is a világban megjelentek a keresleti problémák, és ezek szép lassan begyűrűztek Magyarországra is – mondta dr. Gulyás Árpád. – Ez olyan szintre lépett, hogy az állami bevételekre is közvetlen hatást gyakorolt, érezték ezt a somogyi vállalkozások is. Ugyanakkor a decemberben bemutatott somogyi TOP100 kiadványból az is jól látszik, hogy a vármegyében nem volt olyan drasztikus a csökkenési folyamat, de a nettó árbevétel 1,3 százalékkal, az adózás előtti eredmény pedig közel 6 százalékkal itt is csökkent. A dolgozói létszám is mintegy 2,4 százalékkal lett kevesebb. Vannak például olyan ágazatok, ahol ez a csökkenés erőteljesebb volt. Az építőipar egész évben nehézségekkel küzdött. A vármegyénkben az árbevétel csökkenés 4 ágazatnál a 150 milliárd forintot is elérte. A feldolgozóipar volt az egyedüli, s főleg az exportra dolgozó vállalkozások, amelyek némi ellensúlyt jelentettek. Ha a beruházásokat nézzük, azok például nyugat Európával szemben emelkedtek országosan és Somogyban is.

– Ez igazából jó hír...

– Valóban, ám az majd később derül ki, hogy ezek a beruházások jó piaci irányt vesznek-e, illetve a piac jól fogadja-e az ezeknek a fejlesztéseknek köszönhető termékeket. Tehát ez ügyben az idén, illetve a következő években jön majd az igazi válasz.

– Karácsony környékén azért erőteljesen vásároltak az emberek?

– Úgy tűnik. Ám arra is vannak visszajelzések egyes vállalkozásoktól, hogy összességében az egy főre jutó költségek szerény csökkenést mutat, viszont az em-



dr. Gulyás Árpád, a SKIK elnöke

berekben érződött az a törekvés, hogy megpróbálnak méltón ünnepelni, ajánlókkal is, akár a saját lehetőségeiket kicsit meghaladóan is.

– Megválasztott elnökként programjában reflektált ezekre a változásokra is. Ebben a helyzetben mit tehet a Somogyi Kereskedelmi és Iparkamara a vállalkozásokért?

– Igen, valóban, ahogy szokták mondani a helyzet nehéz, de talán nem reménytelen. Az biztos, hogy forrásokra, pénzügyi finanszírozásra szükség lesz. Eddig is számos eszközzel segítettünk, például a méltán népszerű és nagyszerű Széchenyi kártya programmal. A múlt év novemberétől itt 5 százalékról 3,5 százalékra csökkent a beruházási célú hitelek kamata. Ez pedig jelentős könnyítésnek számít az általános piaci kamatokhoz képest. Az új lehetőség, a kis- és középvállalkozások támogatását segítő csomag, a Demján Sándor tőkeprogram mintegy 100 milliárdos keretösszegű. Ebből akár 200 millió forint is elnyerhető, s mikrovállalkozások is in-

dulhatnak a forrásokért. A kamaránk ebben is segít, akár közvetlen tanácsadással, a részleteket illetően is, hiszen a somogyi gazdaság fontos érdeke a foglalkoztatás növelése, a korszerű gépek, berendezések, a digitalizációt segítő fejlesztések megvalósulása. Ráadásul ebben nem csupán közreműködők vagyunk, hanem lebonyolítók is a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara koordinációjában. Tehát a mi felelősségünk is, hogy megtaláljuk és támogassuk azokat a vállalkozásokat, amelyek képesek több évre előre látható fejlődési pályát egy üzleti tervvel együtt felrajzolni.

– Vannak már információik, hogy mennyire népszerű ez a kezdeményezés?

– Jelentős az érdeklődés, január 17-ig lehetett regisztrálni, s február közepétől lehet indítani ezt a programot.

– Ezek szerint két, igen erős gazdasági eszköz is pontosan majd a kamarák kezében, a Demján program és a Széchenyi kártya. A kamarának mit kell

még hozzátennie ahhoz, hogy enyhítse a vállalkozásokon lévő nyomást?

– Sőt, még egy elem van, ami kormányzati támogatás és az elmúlt évben már kipróbáltuk, ez pedig az úgynevezett vállalkozásfejlesztési program. Tudomásom szerint ennek a forrását a Nemzetgazdasági Minisztérium már megképezte, s az idén is elindulhat a program érdemi rendezvényekkel. Ráadásul most több időnk lesz ezt jól előkészíteni. Megkezdjük a nagyvállalkozói klub és a fiatal vállalkozók szakmai klubjának a szervezését. Megkeressük azokat a vállalkozásokat, amelyek potenciálisan szóba jöhetnek, s speciális programokat kínálunk a számukra. A már meglévő, sikeres klubjaink gazdag szakmai programokkal készülnek, s természetesen támogatjuk az országos kamarai törekvéseket is, például a vállalkozások adminisztratív terheinek a csökkentését, s kérjük a jogszabályalkotókat, hogy iktassák ki az egyéni- és társas vállalkozások hétköznapi munkáját nehezítő, felesleges adminisztratív terheket. A jövő hónapban

esedékes elnökségi ülés elé visszük a sajtótámogatási rendszerünket is.

– Erről beszéljünk néhány szót, hiszen ez országosan is egyedülálló kezdeményezés. Érdekes ez más vármegyék számára is?

– A különböző országos találkozókra többen érdeklődnek a támogatási rendszerünkről, s való igaz, hogy számos elem másutt is felhasználható belőle. Ezt a rendszert is működtetjük természetesen a jövőben is, érdemes a részleteknek utána nézni, hiszen nemcsak változás- és piackövető, hanem figyelembe veszi a tagjaink javaslatait is. Ez már országosan is része lehet annak az elképzelésnek, miszerint minden regionális kamara mások számára is mintegy ajánlja azokat a rendszereket, megoldási módokat, amelyeket alkalmaz, a többiek pedig mintegy válogathatnak erről a speciális „étlapról” és testre szabják a mások gyakorlatából felhasználható megoldási módokat. Jövőben szervezzük már az éves rendezvény-

naptárunk kivitelezését, amely az idénre is tartalmaz újdonságokat, érdekességeket, érdemes figyelemmel kísérni és részt venni a programokon.

– Köztudottan elkötelezett a szakképzéssel kapcsolatban, jó ismerője a területnek. Várható-e ezen a területen érdemi elmozdulás?

– Látszólag a jogalkotás e téren nyugalomban van. A szakképzést érintő szabályi háttér adott. Az érdemi munka a pályaaorientációs tevékenységünk intenzitásának fokozását célozza. Mint eddig is, megpróbáljuk az általános iskolák 7.- 8. osztályosait, és a gimnáziumok 11.- 12. osztályosait és azok szüleit elérni szinte mindenféle eszközzel. Pályaválasztási füzetet adunk ki, s igyekszünk személyes találkozásokat szervezni, mert még ma is elképesztő az ismerethiány. A szakmák megváltozását sokan nem ismerik, sok a rácsodálkozás, ám ez nehezíti a felelős szakmaválasztást. Márpedig jó szakemberek nélkül nincs sikeres gazdaság!

Lengyel János

ESG és fenntarthatóság: Miért fontos a vállalkozásoknak?

Az ESG (Environmental, Social, Governance – környezeti, társadalmi és vállalatirányítási) szempontok ma már minden vállalkozás számára kiemelt jelentőségűek. Az ügyfelek, partnerek és befektetők egyre inkább elvárják a felelős és fenntartható működést, ami már nem csupán erkölcsi kérdés, hanem üzleti szükségszerűség. De mit is jelent az ESG, és miért éri meg vele foglalkozni?



Fenntarthatóság: Versenyelőny és költségmegtakarítás

Egyre több vállalat érti meg, hogy a fenntarthatóság üzleti értéket teremt. Az energiahatékonysági fejlesztések, a hulladékcsökkentés vagy az újrahasznosítás nemcsak a környezetet védi, hanem jelentős költségeket takaríthat meg. Ráadásul a fenntartható vállalatok jobban vonzzák a vásárlókat: egy globális felmérés szerint az emberek 62%-a hajlandó többet fizetni egy környezettudatos termékért.

Társadalmi felelősség: Kapcsolatok és bizalom építése

A társadalmi szempontok, mint például az alkalmazottak jólétének biztosítása vagy a közösség támogatása, erősítik a vállalat hírnevét és hosszú távú kapcsolatait. Egy felelősen működő vállalkozás nemcsak vonzóbb munkahely, hanem megbízhatóbb partner is.

Jó vállalatirányítás: Az átláthatóság előnye

Az átlátható és etikus működés a sikeres vállalkozás alapja. Az erős vállalatirányítás csökkenti a kockázatokat, növeli a hitelességet, és megkönnyíti a befektetők és partnerek bizalmának elnyerését.

Kezdje kicsiben, de céltudatosan!

Az ESG bevezetése nem igényel azonnali nagy lépéseket. Először vizsgálja meg, hogyan hat vállalkozása a környezetre, a társadalomra és az érintettjeire. Gondolja át, hogy a szervezetben ki illik lehetnek meghatározó, kulcsszereplők e témában. Javasolt tanácsadót, külső szakembert is bevonni. Tűzzön ki elérhető célokat. E célok eléréséhez pedig konkrét lépéseket lehet és kell rendelni.

Jogszabályok értelmében a nagyvállalatok és a tőzsdén lévő vállalkozások kötelezettek, de minden gazdasági szereplő érintett! A KKV-k is!

Mit jelent az ESG beszámoló, a fenntarthatósági jelentés? Milyen konkrét megoldások léteznek, ill. javasoltak a megfelelés biztosításához? Következő cikkünkben ezen kérdésekkel foglalkozunk.

Lépjen előre a fenntarthatóság útján

– ez a bolygónak és az üzletének is jót tesz!

Szabó Zoltán, ESG divízió vezető, www.profiso.hu
 PROFISO KFT. – A tanúsított minőség!

SZAKMAI KLUBOK A KAMARÁBAN

MIÉRT JÓ EGY KÖZÖSSÉGHEZ TARTOZNI?

Az ember természetes igénye a közösséghez tartozás. Ez lehet a család, egy munkahely, akár egy szabadidős csoport, ahol az embereknek közös céljaik vannak, ismerik, elfogadják, támogatják egymást.

Ugyanígy fontos, hogy a munka világában, a szakmánkban is legyen egy olyan csoport, ahol a tagok „félszavakból is értik egymást”. Ilyen csoportok a kamaránál működő szakmai klubok.

A Somogyi Kereskedelmi és Iparkamaránál jelenleg négy szakmai klub működik már hosszú évek óta sikeresen: a HR-, a Minőségügyi-, az Informatikai és a Női Vállalkozók Klubja. A klubok az adott szakterületen tevékenykedőknek nyújtanak lehetőséget arra, hogy találkozzanak, szakmai programokat szervezzenek, előadókat hívnak, tapasztalatot cseréljenek. Ritkán adódik alkalom arra, hogy valaki egy vállalkozást, egy üzem gyártási és irányítási folyamatait belülről megtekinthesse. A klubokon belül ez is lehetséges. A klubtagok rendszeresen ellátogatnak egymáshoz, tanulhatnak egymás jó gyakorlataiból.

A személyes ismeretségek, a kapcsolati tőke bővítésének lehetősége szintén hozzátartozik a klubtagsággal járó előnyökhöz. Nem egy példa volt rá, hogy a klubtagok között élő üzleti kapcsolat jött létre, illetve hasznos együttműködéseket tudtak kialakítani.

Évente egyszer a négy klub közös programot szervez, a Szakmai Klubok Napját, ahol kivételesen nem a szakmaiság kerül a fókuszba, sokkal inkább vidám, csapatépítő programok. A játékok nem titkolt célja, hogy a klubok tagjai kölcsönösen megismerhessék egymást.

A meglévő klubok mellett két új közösség szerveződése is megkezdődött.

Szeretnénk elindítani a **Fiatalközös Szakmai Klubját**. A fiatalok kedvelik az olyan platformokat, ahol hasonló korúakkal, hasonló gondolkodásúakkal, ér-

deklódási körűekkel lehetnek együtt, ahol könnyebben megnyílhatnak egymás előtt. Ebben a klubba várjuk a 40. év alatti vállalkozók jelentkezését.

A másik új klub a **Nagy- és Középvállalkozások Klubja** lesz, ahol szintén egy hasonló helyzetben lévő vállalkozói csoport számára szeretnénk lehetőséget nyújtani a közös gondolkodásra.

Egy közösséghez tartozni jó dolog, hiszen együtt erősebbek vagyunk! Várjuk szertettel a már működő és a most szerveződő klubjainkba is új tagok jelentkezését!

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ:
82/501-025, athurzo@skik.hu

A klubtagság önkéntes kamarai tagoknak térítésmentes, regisztrált vállalkozásoknak 12.000.- Ft/év.

A szakmai klubok a képzés, a tanulás, a hasznos és aktuális információk megszerzésében segítik a vállalkozásokat. Az együtt gondolkodás, a közös élmények a tagok egymáshoz való személyes kapcsolódását erősítik, amely az üzleti együttműködésekben is előnyös lehet.

Tárkányiné Máli Orsolya, ügyvezető,
Markunion Kft



A folyamatos szakmai tudásmegosztáson, rendszeres szakmai előadásokon és workshopokon túl számos konkrét piaci megbízást és üzleti együttműködést köszönhetünk a klubnak.

Pintér János, ügyvezető,
Quick IT Services Kft.



Nagyon hálás vagyok a kamarának, amiért működteti és szíven viselitek a HR klubot. Keves tapasztalattal kerültem hat évvel ezelőtt HR vezetői pozícióba, jó volt, hogy volt egy csapat aki mindenben segített, akiktől lehetett kérdezni, tanulni. Rengeteg jó gyakorlattal, sok használható gyakorlati tudással gazdagodtam a klub által.



Kissné Huszár Beáta,
HR vezető, KVGY Kft.

Miért jó klubtagnak lenni? Mert a kamarától hiteles és minőségi információkat kapok. Mert kamarai klubtagként egy olyan közösséghez tartozhatok, ahol megismerhetem a térség vállalatait-vállalkozásait- ezzel gyarapíthatom a kapcsolati tőkémet; ahol megbízható szakmai segítségre és támogatásra számíthatok. Különböző témakörökben előadások és rendezvények résztvevője lehetek, aminek segítségével bővíthetem tudásomat, ezzel segítve a vállalat sikerét.

Csonka Melinda minőségügyi vezető,
Trivium Aluminium Packaging Kft.



SKIK

SOMOGYI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA
A vállalkozások szolgálatában

Ügyintézés ▾

Önkéntes kamarai tagság ▾

Szakmai klubok ▾

Oktatás-képzés ▾

Somo

www.skik.hu

SOMOGY GAZDASÁGÁÉRT DÍJ 2024: TRIVIUM ALUMINIUM PACKAGING KFT.

A Trivium Aluminium Packaging Hungary Kft. egy nemzetközi vállalatcsoport tagjaként a világ meghatározó csomagolóanyag gyártói közé tartozik. Szennai telephelyén alumínium aerosol palackok gyártásával foglalkoznak. A folyamatos fejlesztéseknek köszönhetően 2023-ban közel 225 millió palackot állítottak elő 8 gyártósoron. Jelenleg 310 munkavállaló dolgozik a gyárban. A vállalkozás vezetése nagy hangsúlyt fektet a környezetvédelemre és a fenntarthatóságra. 2024-ben a vállalkozás elnyerte a SKIK „Somogy Gazdaságáért” díját. Ebből az alkalomból beszélgettünk Juhász Tamás ügyvezető-gyárigazgatóval.



Kérem, meséljen róla, hogyan fejlődött ki az egykori Szenna Pack telephelyén a ma itt látható gyár, mely világszerte kínál innovatív és fenntartható csomagolási megoldásokat?

Múltunk több, mint 40 évre nyúlik vissza. Egy százfős vállalkozásként indultunk, mára egy nemzetközi vállalatcsoport tagjaként a világ meghatározó csomagolóanyag gyártói közé tartozunk. A Trivium cégcsoport globálisan 60 helyen, 20 országban foglalkozik gyártással és összesen 8000 embernek ad munkát. A folyamatos fejlesztéseknek köszönhetően 2024-ben közel 240 millió palackot állítottunk elő 8 gyártósoron. Cégünk 2023. évben 53 mEUR árbevételt ért el, amely Somogy vármegyében kiemelkedőnek

Juhász Tamás, ügyvezető, gyárigazgató

számít. Az elmúlt években az újonnan felvettek száma meghaladta az ötvenet, jelenleg 320 munkavállaló dolgozik a gyárban. Az idei és a jövő évre tervezett beruházásokkal napi 1.000.000 db palack gyártása a cél.

Úgy tudom, tevékenységük a palackgyártás minden területére kiterjed, a tervezéstől a gyártáson át a kereskedelemig. Milyen termékeket gyártanak jelenleg és milyen partnereknek?

Vállalatunk víziója nem más, minthogy a világ vezető fémcsomagolást gyártó cége legyen. A szennai telephelyünkön alumínium aerosol palackok gyártásával foglalko-

zunk, de tevékenységünk a palackgyártás minden területére kiterjed a tervezéstől a kivitelezésen át a kereskedelemig. A világ több ismert kozmetikai cégének készítjük a palackjait, termékeink visszaköszönnek az üzletek polcain. Fő partnereink a Unilever és a L’Oreal, de több már jelentős kozmetikai vállalatot is a partnereink között tudhatunk.

Valahol olvastam: „Azért szeretjük az alumíniumot, mert a fém újra feldolgozható – örökké”. A Trivium Kft-nél nagy hangsúlyt fektetnek a környezetvédelemre, a fenntarthatóságra, a társadalmi felelősségvállalásra. Kérem, említsen néhány példát, hogyan valósul meg ez a cégnél?

Igen, nagyon büszkék vagyunk arra, hogy a fém csomagolóanyag folytonosan újra felhasználható, és nem terheli a környezetet. A környezetünk megóvása érdekében mind cégcsoport szinten, mint a helyi közösségünkben sok kreatív törekvésünk van. Immár tradíció, hogy évente kétszer TRIVIUM Ploggingot, szemétszedő futás rendezvényt szervezünk, mellyel az egészség megőrzése mellett a fő cél rávilágítani környezetünk tisztaságának a fontosságára, és szeretnénk a fiatalok és a gyermekek bevonásával az ő szemléletüket is formálni. Ez mellett ültettünk már fát a helyi iskolásokkal, de a családi rendezvényeinken is rendszeresen vannak a témához kapcsolódó játékos felada-



tok. Ez mellett tavalyi évben vezettük be az italos palackok visszaváltását, melyből gyümölcsnapot szervezünk a munkatársainknak.

Jelenleg hány főt foglalkoztatnak, és mit tesz a vezetés a munkatársak jó munkahelyi közérzete, elismerése érdekében?

Jelenleg 320 főt foglalkoztatunk. Munkatársak elégedettségét évente mérjük, és a beérkezett ötleteken és javaslatokon dolgozunk, hogy az elégedettség tovább emelkedjen. A kiemelkedő juttatási rendszerünk (40% műszakpótlék, emelt összegű bejárasi támogatás, cafetéria stb.) mellett díjazzuk többek között a lojalitást, munkatársaink ötleteit, a munkabiztonság terén elért eredményeket. Évente több rendezvényünk van, valamint év végén az éves munkát egy nagyon szép karácsonyi csomaggal köszöntük meg.

A munkaerő utánpótlás kérdése nagyon sok vállalkozásnál problémát jelent. Mi a helyzet Önöknél?

A munkaerőpiaci helyzet mozgásait természetesen mi is megérezzük, de az elmúlt időszakban a stabil és növekvő rendelési állomány és a dolgozói elégedettség növelése érdekében tett lépéseink meghozták az eredményt és a csapatunk egyre stabilabb.

Milyen tervei vannak az elöttünk álló esztendőre vonatkozóan?

Folyamatosan dolgozunk a hatékonyság növelésén, hiszen szeretnénk a napi kibocsátásunkat tovább emelni. Elsősorban erre irányulnak beruházásaink és fejlesztéseink. Az egyik gyártósortunkra az év végén üzemeltük be a csomagoló robotot és további fejlesztéseket tervezünk. Valamint az idei évben több területen szeretnénk az infrastruktúrát modernizálni, hogy tovább javítsuk munkakörülményeinket.



2024-ben a Somogy Gazdaságáért díjat a Trivium Aluminium Packaging Kft. nyerte. Képünkön Dr. Gulyás Árpád, a SKIK elnöke, Dávidházi Bálint, ügyvezető, controller és Madarász Zoltán, a NAK somogyi elnöke

És végül: mit jelent önnek a Somogy Gazdaságáért Díj?

A díj nagyon megtisztelő, és nagy örömmel tölt el, hogy törekvéseinket elismerik. Ezúton is köszönöm minden munkatársamnak a közös célunk érdekében tett erőfeszítéseket és sikerekben gazdag esztendőt kívánok.

Jegyzet

ÚJ ÉV, ÚJ REMÉNYEK

Hogy mit hoz az új év a vállalkozások számára? Az hamarosan kiderül. Az már biztos, hogy például az átalányadózási rendszere jelentősen átalakult január 1-jétől, amely így egyszerűbbé és kedvezőbbé teszi a költséghányadok alkalmazását bizonyos tevékenységek esetében. A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) által közzétett információk alapján az új szabályozás nemcsak a gazdasági adminisztrációt csökkenti, hanem számos egyéni vállalkozó számára konkrét pénzügyi előnyöket is jelenthet.

Egyébként a vállalkozások adminisztrációs terheinek a csökkentése minden vállalkozástípus esetében napirenden lévő kérdés. A somogyi kkv-k is számítanak erre, s így nyilatkozik az országos és a somogyi kamara elnöke is. A Demján Sándor programban megfogalmazottak pedig régi vállalkozói vá-

gyakat elégíthetnek ki az elmúlt évek „szűk esztendőit” követően. Szabados Richárd szerint, aki a Nemzetgazdasági Minisztérium kis- és középvállalkozások fejlesztéséért és technológiáért felelős államtitkára, az idei év a vállalkozások éve is lesz. Mint ismert, Magyarországon kilencszázezer cég működik, és ezeknél majdnem hárommillióan dolgoznak, ezért nemcsak cégekről, hanem családokról is szó van. A Demján Sándor Program 8 plusz 1 pontja azt célozza meg, hogy miként lehet 1400 milliárdnyi forrást eljuttatni a cégekhez, hogyan tud megmozdulni a gazdaság, és hogyan lehet elérni egy 3 százaléknál nagyobb gazdasági növekedést 2025-ben. A programra az előregisztrációk száma alapján nagyon nagy az érdeklődés. Megértem.

A dolgozók is örülnének a bérek további emelésének, ami azonban nem

egyszerűen tulajdonosi vagy cégvezetői szándék. Ha ugyanis az adott vállalkozás csak küzd a piacon, akkor kevés az esély arra, hogy nőjön a bér. Nem véletlenül motiválják azzal a dolgozókat számos helyen, hogy örüljenek annak, ha jól megy a tulajdonosnak, mert akkor vélhetően nekik is jól megy majd!

Az is biztos, hogy a gazdaságban számos dolog nincs a hatalmunkban. Figyelni kell közeli és távoli hatásokra, trendekre, tendenciákra, az innováció hatására és hiányára, a digitális világ kihívásaira, a piaci rezdülésekre és ha már ennyi nem lenne elég, akkor a hiperszonikus sebességgel érkező mesterséges intelligenciába csomagolt kihívásokra is. Hogy a legfőbb értékről, a világgal együtt változó emberről ne is beszéljünk!

Sok sikert a gazdaságban!

Lengyel János

EXIM konstrukciókkal indult a Demján Sándor Program

A kormány új gazdaságpolitikai akciótervének részeként még tavaly jelentették be, hogy a hazai KKV-k (kis és középvállalkozások) kapacitásbővítésének, digitalizációs fejlesztéseinek, energiahatékonysági, valamint vállalkozásfejlesztéshez kapcsolódó beruházásainak támogatása érdekében elindítják a Demján Sándor programot.

A program 8+1 pontja keretében 1400 milliárd forint jut a vállalkozásoknak. A cél az, hogy a magyar gazdasági növekedés elérje a 3%-ot 2025-ben, ezzel együtt lehetőséget biztosítson a hazai és külföldi beruházásokra, új munkahelyeket teremtsen és elősegítse a kkv-k méretének megduplázását.

Milyen elemei vannak a programnak?

Tőketámogatásoktól kezdve a digitalizáció segítése mellett számos eleme van a programnak, de része az adóadminisztráció csökkentése is. A Demján Sándor-program 8+1 pontja a következő:

- ▶ **Tőkeprogram:** 100-200 millió forintos friss forrást évi 5%-os kamatozás mellett.
- ▶ **1+1 KKV beruházás-élénkítő támogatási program:** egy vállalkozás 5-200 millió forint támogatásban részesülhet.
- ▶ **Minden vállalkozásnak legyen saját honlapja program:** a program keretében a kormány két éves időtartamra átvállalja az internetes megjelenés támogatásához szükséges digitális eszközök (webcím, tárhely, email) szolgáltatói költségeit.
- ▶ **Kedvezményes (3,5%) Széchenyi Kártya program:** 3,5 százalékra csökken az ügyfelek által fizetendő éves kamat a Széchenyi Kártya program beruházást támogató hiteleleménél.
- ▶ **Exportösztönző hitelprogram:** exportáló és nem exportáló vállalkozások is igénybe vehetik beruházási, zöld beruházási és lízing célokra.
- ▶ **Kifektetést támogató hitel- és tőkeprogram:** külföldi beruházások, cégalapítások, cégfelvásárlások (kifektetés) támogatása.
- ▶ **Uniói támogatási program:** 650 milliárd forintnyi uniós forrásra lehet pályázni vissza nem térítendő támogatás, támogatott hitel, illetve ezek kombinációja révén.
- ▶ **Adminisztrációs teher csökkentési program:** megvizsgálja a Nemzetgazdasági Minisztérium, mely területeken lehetne csökkenteni a vállalkozások adminisztrációs terheit.



- ▶ **Mikrovállalkozások áramárainak csökkentése program:** 2025. január 1-jétől újabb mikrovállalkozások válnak jogosulttá a villamos energia egyetemes szolgáltatás igénybevételére.

Az Exportösztönző hitelprogram már igényelhető

Az EXIM Magyarország január 6-tól megnyitotta a vállalkozások előtt a Demján Sándor Program keretében öt új finanszírozási konstrukciót indított, ebből négy termékkel biztosítja, hogy a hazai, még nem exportáló cégek sikerrel növeljék versenyképességüket, a már exportáló vállalatok pedig a nemzetközi piacon erősítsék pozícióikat. Emellett a kiemelkedő adottságokkal rendelkező hazai vállalkozások célzott külföldi beruházásainak megvalósításához is nyújt hitelkonstrukciót az Eximbank.

KONSTRUKCIÓK

I. Vállalkozások belföldi fejlesztéseihez:

- A jövő exportőrei beruházási hitel
- A jövő exportőrei zöld beruházási hitel

II. Vállalkozások belföldi fejlesztéseihez:

- A jövő exportőrei beruházási hitel
- A jövő exportőrei zöld beruházási hitel

III. Külföldi befektetésekhez

- Kifektetési hitel

Hol lehet jelentkezni a programra?

A vállalkozásoknak pályázni a dsprogram.hu vagy a vali.hu oldalon lehet.

Széchenyi Kártya Program MAX +

A Széchenyi Kártya Program beruházási típusú konstrukcióinak évi nettó kamata 3,5%:

- ♦ **Széchenyi Beruházási Hitel MAX+** Az igényelhető hitelösszeg 500 millió Ft. A Széchenyi Beruházási Hitelen belül a zöld beruházási hitelcélok esetén az ügyfél által fizetendő nettó ügyfélkamat szintje 1,5%.
- ♦ **Agrár Beruházási Hitel MAX+** az agrárberuházási célok finanszírozására szolgál, max. hitelösszeg 500 millió Ft. Az Agrár Beruházási Hitelen belül a zöld beruházási hitelcélok esetén az ügyfél által fizetendő nettó ügyfélkamat szintje 1,5%.
- ♦ **Széchenyi Lízing MAX +** felhasználható agrár célú és nem agrár célú lízingügyletek, így például új vagy használt haszongépjármű, gép, berendezés, immateriális javak és ingatlan finanszírozására is, maximum 400 millió forint
- ♦ **Széchenyi Mikrohitel MAX+** akár kezdő mikro- és kisvállalkozások számára elérhető max. 100 Mft összegű beruházási hitel. A termék hitelcéljai közé a tisztán elektromos járművek is bekerülnek – maximum nettó 25 millió forint vételár korlát mellett

A Széchenyi Kártya Program a futamidő végéig fix, **5 % nettó kamat** mellett biztosít forrást az alábbi konstrukciók esetében:

- » **Széchenyi Kártya Folyószámlahitel MAX+** (szabad felhasználású folyószámlahitel) Az igényelhető hitelösszeg maximum 250 millió forint.
- » **Széchenyi Turisztikai Kártya MAX+** szabad felhasználású folyószámlahitel a turisztikai szektorban működő vállalkozások részére. Az igényelhető hitel 250 millió Ft.
- » **Széchenyi Likviditási Hitel MAX+** szabad felhasználású forgóeszközhitel, akár 250 millió forint összegben.

Továbbá az **Agrár Széchenyi Kártya folyószámlahitel** maximum 200 millió forint összegben.

Kamat: 1 havi BUBOR

További információ: <https://www.kavosz.hu/hitelek/>



A Széchenyi Kártya Program MAX + elemei elérhetőek a SKIK ügyfélszolgálatain a megyében 4 helyen, Kaposváron, Nagyatádon, Marcaliban és Siófokon.

MEGÉRKEZETT A 2025/26 ÉVI KAMARAI TAGKÁRTYA!

A múlt év végén minden rendezett önkéntes kamarai tag megkapta az új tagkártyáját. A kártya a rendezett kamarai tagság igazolásán kívül feljogosít a Kamarai Kedvezménykártya Klub szolgáltatásainak igénybevételére is.

A klub keretében kamarai tagok nyújtanak kedvezményeket kamarai tagoknak termékeik, szolgáltatásaik árából.

A kedvezményt nyújtók köre folyamatosan bővül, ma már több, mint félszáz vállalkozás ad – 5 és 50 % közötti - kedvezményt közel nyolcvanféle szolgáltatás árából szerte a megyében.

A kedvezményes szolgáltatások rendkívül változatosak, megtalálható köztük az építőipari, informatikai, szépségápolási szolgáltatásoktól kezdve a vendéglátáson át különféle termékcsoportokig nagyon sok lehetőség.

A kedvezményklub előnyös az igénybe vevőknek, és a szolgáltatást nyújtóknak egyaránt!

Ismertséget, reklámot és többletforgalmat jelent!

Csatlakozzon Ön is!



INFORMÁCIÓ:

82/501-025, e-mail: athurzo@skik.hu



www.skik.hu/kamarai-kedvezmenykartya-klub

IGÉNYBEVEHETŐ SZOLGÁLTATÁSOK >>>

A KAMARAI KEDVEZMÉNYKÁRTYA KLUB IGÉNYBEVEHETŐ SZOLGÁLTATÁSAI

Megnevezés	Kedvezmények	Kedvezmény igénybevételének helye
Balatincz László	Villanyszerelés munkadíj: 5% Érintésvédelmi, villámvédelmi, szabványossági és villamos biztonsági felülvizsgálati munkadíj: 5% Balatincz László villanyszerelő mester	30/530-49-63
Balogh Zita	web: https://fello-logopedia-felnotteknek.business.site/ https://www.facebook.com/logopediafelnotteknek FELLO-LOGOPÉDIA felnötteknek, beszédállapot felmérés 50%	Kaposvár, 70/41-39-954
Bázis Informatika Kft.	web: Bázis Informatika Kft. Munkadíj: 20% Tanácsadás, versenyajánlatok összehasonlítása, értékelése: ingyenes	Kaposvár, Szent Imre u. 18.
Biko Cégellátó Kft.	web: https://www.borhalo.com/ Irodaszerek és egyéb termékek vásárlása telephelyen: 7%. Irodaszerek és egyéb termékek vásárlása, kiszállítva: 5%.	Kaposvár, Jutai u. 41.
Borháló Borkereskedés	web: BORHÁLÓ A kereskedés termékei: 10%	Kaposvár, Rákóczi tér 1.
Borostyán Vendéglő	web: http://www.borostyan.info/ Étlap szerinti árak és rendezvények ételárai 5%	7442 Várda, Petőfi u. 188.
Császár Vendéglő	web: Császi Családi, céges és egyéb rendezvények, terembérlés 5%	Kaposvár, Nyár u. 99/b.
Csillag Étterem	web: http://www.csillagetterem.hu/ Étlap szerinti étkezés - 10%	Csillag Étterem Barcs, Bajcsy-Zs. u. 80.
Csurgó-Coop Zrt.	Vegyés iparcikk és mezőgazdasági áru 2%	Csurgó, Széchenyi tér 18. Műszaki és mezőgazdasági üzlet
Dinasztia Cukrászda	web: https://www.dinasztiacukraszda.hu/ Tortarendelés 10%	Siófok, Kálmán Imre sétány 2/c.
Dóra Barkácsbolt	web: Dóra Barkács Falfestékek, alapozók, lazúrok, zárok, vasalatok 5% Tikkurila színkeverés, csavarok, tiplik, asztalosipari munkák 8%	Marcali, Sport u. 5.
dr. Csajka Edina, tréner, coach, párkapcsolati coach, családállítás vezető	Készség és képességfejlesztő tréningek (csapatépítés, konfliktuskezelési, burn-out kezelési, stresszkezelési, önismereti, kommunikációs tréningek) - 10 % Családállítás, coaching, párkapcsolati coaching, - 5 %	csajka.edina@gmail.com, 70/509-9713
EBC Winsure Zrt.	EBC Winsure Zrt. Vállalati vagyonbiztosítások, gépjárműbiztosítások felülvizsgálata - ingyenes Együttműködés esetén biztosítási díj 10%	Kaposvár, Fő u. 65.
Értem Oktató Kft.	web: https://www.happyendangol.hu/ PFUNDT SCHOOL HELP egy hónapos szolgáltatás: heti 1x60 perces konzultáció és segítségnyújtás alsós gyermekek szülei számára bármely tananyagában. 50%	Kaposvár, Bajcsy-Zs u. 2. Happy End Nyelviskola szilvip.mail@gmail.com
Falcon Ház Kft.	web: http://www.falconcolor.hu/ Festék 10%	Falcon Color Festékbolt Kaposvár, Kanizsai u. 73.
Ferge Balázs, SEO szakértő	web: https://fergebalazs.hu/ Bevételnövelés SEO-val című könyv 20%	https://bevetelnovelesseoval.hu kuponkód használatával (kuponkód igénylés: athurzo@skik.hu)
Grósz Autószervíz	Munkadíj, alkatrész 20%	Kaposvár, Mező u. 16.
Happy End Angol Nyelviskola	web: https://www.happyendangol.hu/ 5 db 60 perces English Calling (konferenciahívásos beszédfejlesztés) - ingyenes Első alkalommal történő nyelvtanfolyami beiratkozáskor tankönyvcsomag - ingyenes	Kaposvár, Bajcsy-Zs. u. 2. www.happyendangol.hu
Hermes Tours Utazási Iroda	web: https://hermestours.hu/ Saját szervezésű egynapos utak 5%	Kaposvár, Irányi D. u. 9.
Imi-Hami Gyorsétterem	web: https://m.facebook.com/imihami2021 Meleg étel - 5%	Kaposvár, Dózsa Gy. u. 15.
Ispiro Consulting Kft.	web: https://ispiro.hu/kapcsolat/ Vállalati kommunikációs audit, folyamatok feltérképezése 25% Válságkommunikációs tanácsadás, vezetői tréningek 25%	30/934-26-93 mezriczky@ispiro.hu
Jövő&Profit 2012. Kft.	Vagyonbiztosítás 5-20% KGFB-CASCO 5-10% Kockázatelemzés, tanácsadás - ingyenes	Kaposvár, Anna u. 6.
Kaposvári Campus Szolgáltató Nonprofit Kft.	web: https://kcszolg.hu/ A MATE Kaposvári Campus éttermeiben étel és italfogyasztás - 10 % Takarítási és kertészeti tevékenység - 15%	30/282-35-11 https://kcszolg.hu
Kremilla Style	Minden szolgáltatás árából :15% (szín- és stílustanácsadás, smink oktatás, gardrób rendezés, workshopok)	8600 Siófok, Fő u. 174-176 Átrium Üzletház, 1. em.
Kvalitás Kft.	https://www.kvalitaskft.hu/ Munkahelyi kockázat értékelés, munkabaleset kivizsgálás - 5%	Kaposvár, Rozmaring u. 12. 82/420-241, info@kvalitaskft.hu

Megnevezés	Kedvezmények	Kedvezmény igénybevételének helye
La Formica Kft.	https://www.weichewa.hu/ Kis arculat tervezés - 10% Nagy arculat tervezés - 15%	info@weichewa.hu 70/290-77-15
Ledcom Média Kft.	https://led-media-kaposvar.hu/ 2 hetes reklám - 5% 1 hónapos reklám - 6% 3 hónapos reklám - 7% 6 hónapos reklám - 8% 1 éves reklám - 10% 3 hónapos reklámtól a spotok elkészítési díja - 10%	LED MÉDIA Kaposvár Kaposvár, Teleki u. 11.
Liget Gasztró Kft.	https://www.hoteldorotya.hu/ A Dorotya Bisztró étlapján szereplő étel, ital - 10% A Hotel Dorotya szobáinak listaára - 10%	Hotel Dorotya Kaposvár, Széchenyi tér 8.
Lipót Bau Kft.	web: Lipót Bau Kft. Építőipari szolgáltatás : 8%	7400 Kaposvár, Baross G. u. 18.
Lolo Snack Kft.	https://lolosnack.com/ Lolo snack termékek vásárlása - 10%	Kaposvár, Jutai u. 30/b.
Lönci Autóalkatrész Üzlet	https://www.hasznaltlemezfelni.hu/rolunk.html Gumiszerezés - 20% Szezonális tárolás - 20%	Kaposújlak, Kossuth u. 50.
Marázplast Áruház	web: https://www.marazplast.hu/ Áruházi vásárlás - 10%	Kaposvár, Füredi u. 101.
Markunion Kft.	web: https://markunion.hu/ MARKUNION ballonos forrásvíz vásárlás - 5%	Kaposvár, Raktár u. 13.
Mega-Papír 2004 Kft.	http://www.megapapir.hu/ Papír, iroda- és iskolaszter áruházi vásárlása - 10% Más kedvezménnyel nem vonható össze, akciós termékekre nem vonatkozik	Kaposvár, Raktár u. 2.
MentesVekni - Kovács Ágnes	Gluténmentes pékáru, sütemény 5%	Kaposvár, Nemzetőr sor 5.
Mészárosné Borbás Orsolya online marketing szakértő	Google Adwords, Facebook menedzsment - 20% Online marketing konzultáció - 10%	ONLINE www.borbasorsolya.com
Mogyorósy Mihály	https://mogyorosy-keses-es-koszoros-mester.business.site/ Szakácskések, hentesipari kések, szabó- és szabászollók köszörfülése - 10%	Kaposvár, Rippl-Rónai tér 2/5.
Opti-Cost Kft.	https://www.opticost.hu/ Távfelügyeleti szolgáltatás 2+1 éves szerződés esetén - 5% Biztonsági rendszer telepítés - 8% Biztonsági rendszer karbantartás - 5% Vagyonvédelmi szolgáltatás - 5%	Kaposvár, Jutai u. 30/b.
Pethő Nyomda	https://www.facebook.com/Peth%C5%91-Nyomda-Kaposv%C3%A1r-364494993563517/ Oktatási segédanyag nyomtatása - 10% Névjegykártya - 5% Kezdő vállalkozások számára minden nyomdai munka - 10%	Kaposvár, Fő u. 57.
Pintér József	Hőszivattyú telepítés - 5% Gázvezeték kiépítés - 5% Központi fűtés szerelés - 5% Gázkészülék karbantartása, javítása - 5% BWT vízlágyító beszerelés, beüzemelés - 5% Gázvezeték, gázkészülék felülvizsgálata - 5%	pinterj9@gmail.com 70/320-24-10
Presenta Kft.	http://www.presenta.hu/ Reklámajándékok vásárlása a PRESENTA Cool-, Gift Mix-, Tops-, Mcollection katalógusokból - 20% Termékek emblémázása - 20%	Siófok, Bajcsy-Zs. u. 212. www.presenta.hu
Profiso Kft.	https://profiso.hu/ ISO és egyéb minőségbiztosítás rendszerek bevezetése 5%	Kaposvár, Fő u. 57.
Roteberg Kft.	http://www.roteberg.hu/hu/fooldal/ Rovar- és rágcsálóirtás - 10% www.jomeleg.hu elektromos fűtőkészülékek - 10%	Kőröshegy, Petőfi. u. 116.
Sarkpont Zrt.	http://www.sarkpont.hu/ Gesztenye termékek - 5%	Kaposvár, Bajcsy-Zs. u. 16-18. Gesztenyéző Bolt
Slendy Kft.	https://slendypekseg.hu/ Torták - 5%	Kaposvár, Anna u. 1.
Somogy Informatika Kft.	https://www.sominfo.hu/ Informatikai eszközök, szolgáltatások - 5%	Kaposvár, Buzsáki u. 48.
Széfek és Fémszekrények Kft.	https://www.femszekrenyek.eu webáruház termékei - 5% https://www.vegyszerszekreny.hu oldalon elérhető termékek - 5%	Kaposvár, Cseri u. 2. (TANÉP telepen)
Szelezsen Kft.	https://balazskata.hu/ Kézzel festett nyakláncok, karkötők - 10% Szettek, kollektciók - 15%	www.balazskata.com 70/338-24-41
SzemélyiségEdzők	https://szemelyisegedzok.hu/ Egyéni coaching, vezetői coaching, art coaching 5% Mediáció 5%	7400 Kaposvár, Szigetvári u. 80. imolawalter@gmail.com, +36 30/ 316-0516
Szívárvány Presszó, Lottózó, Kaposvár, Frankel L. u. 1.	Kávé, és egyéb italok árából 10%	Szívárvány Presszó, Lottózó, Kaposvár, Frankel Leo u. 1
Trattoria la Prima Étterem	web: https://trattorialaprima.hu/ Trattoria la Prima étlapján szereplő étel, ital 10%	Trattoria Étterem Kaposvár, Fő u. 2.

ANTONIO COSTA LETT AZ EURÓPAI TANÁCS ÚJ ELNÖKE

2024. december 1-től a portugál António Costa vette át az Európai Tanács elnöki tisztjét Charles Michel belga politikustól. Az elnöki hivatal átadása alkalmából elmondott beszédében Charles kiemelte, hogy az elmúlt öt évben az EU példa nélküli kihívásokkal nézett szembe, amelyek megmutatták, mennyire fontos az európai egység megőrzése. Emlékeztetett arra, hogy öt éves hivatali ideje alatt tűzte ki célul az EU a karbonsemlegesség elérését, és méltatta az uniós vezetők gyors reagálását a koronavírus-járvány okozta nehézségekre, illetve az ukrajnai háborúra, ez utóbbival kapcsolatban az Ukrajnának küldött katonai segítséget és az Oroszországra gyorsan kirótt szankciókat említve. Elmondása szerint ezen kihívások egyrészt ráébresztették az EU-t saját gyengeségeire, másrészt ösztönözték, hogy kezébe vegye sorsát, és tegyen többet a gazdasági és biztonsági függetlenségéért. António Costa szintén leszögezte: a globalizált világban az egyetlen út a szuverenitás megőrzésére és a valódi hazafiságra a közös Európa építése. Csak együtt őrizhetjük meg a biztonságot, a stabilitást és a békét a kontinensünkön. Többször



hangsúlyozta, hogy meg kell erősíteni az unió vezetését és az állampolgárokat összekapcsoló köteléket, a többi között a régiós partnerekkel való együttműködésen és a civil társadalom tiszteletben tartásán keresztül. Ezen felül az EU vezetésének be kell bizonyítania, méltó erre a bizalomra az által, hogy hatékonyan kezeli az állampolgárok problémáit, például a lakhatási és munkaerőpiaci válság, valamint a migráció kezelése terén. Az unió belüli nézetkülönbségekre kitérve úgy vélte, azok nem jelentenek feltétlenül problémát, rámutatva arra, hogy 27, eltérő történelmi

hátterrel, kultúrával rendelkező tagállamról van szó, amelyek más földrajzi nézőpontból tekintenek a világra.

Méltatta emellett az EU sokszínűségét is, amelyet az unió egyik erősségének nevezett. Az olyan európai értékek, mint az emberi méltóság, a jogállamiság, a kisebbségek védelme az EU talpkövei, amelyeket meg kell védeni. Beszédében továbbá méltatta az EU bővítését, a nyugat-balkáni országok, illetve az EU-tól keletre fekvő térség országainak csatlakozását a béke hatékony eszközének és geopolitikai szükségszerűségnek nevezte.

2025 ELSŐ FELÉBEN LENGYELORSZÁG TÖLTI BE AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSÁNAK ELNÖKSÉGÉT.

Lengyelország másodszor veszi át az Európai Unió Tanácsának elnöki tisztjét. Tizenhárom évvel az első lengyel elnökség és húsz évvel az EU-csatlakozás után Lengyelország ambiciózus elnökségi programot mutat be, amelynek fő célja a biztonság témakörében meghatározott prioritások megvalósítása.

Lengyelország elnökségi prioritásai:

- Védelem és biztonság
- Az emberek és a határok védelme
- Ellenállás a külföldi beavatkozással és dezinformációval szemben
- A vállalkozói tevékenység biztonságának és szabadságának biztosítása
- Energetikai átállás



- Versenyképes és rugalmas mezőgazdaság
 - Egészségbiztonság
- Oroszország folyamatos fegyveres agressziója Ukrajna ellen az egész kontinens biztonságát fenyegeti, de egyben háborút is jelent az Európai Unió által képviselt értékek és értékek ellen. A lengyel elnökség

erőfeszítéseket tesz annak érdekében, hogy ezeket az EU tiszteletben tartsa és előmozdítsa, hangsúlyozva a civil társadalom különleges szerepét.

A lengyel elnökség egybeesik az intézményi ciklus kezdetével, amely lehetőséget ad a következő öt évre vonatkozó célok kitűzésére, megoldási javaslatokra és folyamatok elindítására. 2025. január 1-jén kezdődik a kemény munka ideje egy biztonságos és virágzó Európáért a jövő generációi számára.

A lengyel elnökség támogatni fogja az európai biztonságot erősítő tevékenységeket annak számos dimenziójában: külső, belső, információs, gazdasági, energia-, élelmiszer- és egészségügyben.

BULGÁRIA ÉS ROMÁNIA TELJESKÖRŰ TAGJA LETT A SCHENGENI ÖVEZETNEK

Az uniós tagállamok úgy határoztak, hogy 2025. január 1-jétől megszűnik a személyellenőrzés a Bulgáriával és Romániával közös és a közöttük lévő belső szárazföldi határokon.

Történelmi pillanat, hogy végre a schengeni térség teljes jogú tagjaként üdvözölhetjük Bulgáriát és Romániát.

A magyar elnökség kiemelt célja volt, hogy megszűnjön a személyellenőrzés az e két tagállammal közös és a közöttük lévő belső szárazföldi határokon.

A mai napon valóra váltottuk ezt a célt. Ez a lépés nemcsak a bolgár és román állampolgárok számára, hanem az EU egésze számára előnyököt hoz majd. Bulgária és

Románia az EU-hoz való csatlakozása óta alkalmazza a schengeni jogi keret (a schengeni vívmányok) egyes részeit, köztük a külső határok ellenőrzésével, a rendőrségi együttműködéssel és a Schengeni Információs Rendszer használatával kapcsolatokat.

A Tanács 2023. december 30-án határozatot fogadott a schengeni vívmányok fennmaradó részeinek 2024. március 31-től történő alkalmazásáról, valamint a belső légi és tengeri határokon történő személyellenőrzés megszüntetéséről.

A schengeni térség a világ legnagyobb olyan területe, amelyen belül a személyek szabadon mozoghatnak.

Legelőször – 1985-ben – Franciaország, Németország, Belgium, Hollandia és Luxem-



burg szüntette meg a közös határaikon történő ellenőrzéseket.

A schengeni térség ma már 29 országot foglal magában (a 27 uniós tagállam közül 25-öt, valamint Izlandot, Liechtensteint, Norvégiát és Svájcot), ami 420 millió személyt jelent. A Ciprussal közös belső határokon mind ez ideig nem szűnt meg az ellenőrzés, Írország pedig nem része a schengeni térségnek.

CHEMNITZ ÉS NOVA GORICA LETT EURÓPA 2025. ÉVI KULTURÁLIS FŐVÁROSA



2025. január 1-jétől két város veszi át az Európa Kulturális Fővárosa címet: Chemnitz (Németország) és Nova Gorica (Szlovénia).

Európa egyik kulturális fővárosa azért is igazán érdekes, hiszen két ország határán fekszik: Nova Gorica, vagy Gorizia városán Szlovénia és Olaszország osztozik.

Éppen ezért a város jelmondatának a „GO! Borderless” kifejezést választották, amely az Európai Unióval létrejött egységet jelképezi.

Európa másik kulturális fővárosát Németország keleti részén, Drezdához és a cseh határhoz közel találjuk. Chemnitz jelmondata a „C the Unseen” lett, amely magyarra fordítva nagyjából annyit jelent, mint „Lásd a láthatatlant”!

A két város az év során kulturális rendezvényeknek, kiállításoknak és előadásoknak ad majd otthont, rávilágítva az európai kultúrák gazdagságára. Az idei ünnepek különlegességét az adja, hogy 2025 az Európa Kulturális Fővárosa kezdeményezés 40. évfordulója.

DiscoverEU

INGYENES BÉRLET EURÓPA FELFEDEZÉSÉHEZ

Az Európai Bizottság közzétette, hogy 35 762 tizennyolc éves utazó, köztük 787 magyar fiatal kap ingyenes bérletet, hogy felfedezhesse Európa sokszínűségét, kulturális örökségét és történelmét, és új ismeretségeket, barátságokat köthessen szerte a kontinensen. A fiatalok a 2018-ban indított DiscoverEU kezdeményezés keretében fedezhetik fel Európát, elsősorban vasúton. Az ebben a pályázati körben kiválasztott fiatalok 2025 márciusa és 2026 májusa között utazhatnak majd, akár egyedül, akár legfeljebb 5 fős csoportban.

A DiscoverEU kezdeményezés e pályázati fordulójában az uniós tagállamokban vagy az Erasmus+ programhoz társult országokban élő, 2006-ban született fiatalok vehettek részt. Több mint 135 000 pályázat érkezett, Magyarországról 2955-en pályáztak. A DiscoverEU program egyik célja az ismeretek bővítése, így a résztvevők az indulás előtt tájékoztató tanfolyamon vehetnek részt, és DiscoverEU találkozókat is látogathatnak Európa-szerte.

SZAKKÉPZÉSI HÍREK

Tájékoztató a Szochó tv. saját dolgozók duális képzését érintő, 2025. január 1-jén hatályba lépő módosításáról

A Magyar Közlöny 119. számában megjelent az egyes adótörvények módosításáról szóló 2024. évi LV. törvény (a továbbiakban: Módtv.), amely érinti a szociális hozzájárulási adóról szóló 2018. évi LIII. törvényt (a továbbiakban: Szochó tv.) is.

A Módtv. 117. §-a értelmében az alábbiak szerint módosult 2025. január 1-jétől a Szochó tv. 17/A. §-a:

„117. § A Szochó tv. 17/A. §-a a következő (2) bekezdéssel egészül ki:
»(2) Az (1) bekezdés a) pontja szerinti adókedvezményt ugyanazon munkáltató ugyanazon munkavállalója tekintetében legfeljebb 12 hónapig érvényesítheti azon képzésben részt vevő személy tekintetében, aki a szakirányú oktatást az Szt. 90/A. §-a szerint saját foglalkoztatónál teljesíti és legkésőbb a szakirányú oktatás befejezését követő második vizsgaidőszakban szakmai vizsgát tesz.”

A Módtv. 119. §-a értelmében az új szabály a **2024. december 31-ét követően induló képzések tekintetében alkalmazandó.**

Saját dolgozóval kötött szakképzési munkaszerződés esetén tehát 2025. január 1-jétől ugyanazon munkáltató ugyanazon munkavállalója tekintetében legfeljebb 12 hónapig érvényesíthető a szakirányú oktatás szochó-kedvezménye. (A szakirányú oktatás időtartama meghaladhatja a 12 hónapot, azonban a kedvezmény csak 12 hónapra jár.)

A 2024/2025. szakképzési tanév második félévének fontosabb dátumai

Tavaszi szünet: Szünet előtti utolsó tanítási nap 2025. április 16. (szerda), a szünet utáni első tanítási nap 2025. április 28. (hétfő).

A tanév a szakképzésben 2025. június 13-ig, az utolsó évfolyamon 2025. április 30-ig tart.

Tanulói jogviszonyban a szakképzési munkaszerződés főszabály szerint az Szt. 87. § (1) bekezdés b) pontja szerint annak a tanítási évnek a tanév szakképzésben alkalmazandó rendjéről szóló miniszteri rendeletben meghatározott utolsó tanítási napján szűnik meg, amelyben a tanuló a szakirányú oktatást közvetlenül követő első szakmai vizsgáját megkezdi.

Az éves összes szabadság mértéke tanulói jogviszonyban **évi 45 munkanap**, amelynek időarányos részét (15 munkanap) a végzős tanulók esetén április 30-ig kell kiadni.

Szakmai vizsgaidőszakok kezdete:

Február–márciusi vizsgaidőszak: 2025. február 3. (hétfő)

Május–június vizsgaidőszak: 2025. május 5. (hétfő)

SZKTV és OSZTV előválogatók

A Kulturális és Innovációs Minisztérium a Magyar Kereskedelmi és Iparkamarával közösen minden évben megszervezi a Szakma Kiváló Tanulója Versenyt és az Országos Szakmai Tanulmányi Versenyt.

Az idei évben Somogyban **30 szakmában 288 tanuló** jelentkezett a megmérettetésre, amely **2025. január 6-án vette kezdetét** az online, interaktív területi előválogatók lebonyolításával. A területi előválogatón elért eredmények alapján a legjobb tanulók az országos válogatóba juthatnak, majd a legjobbak az országos döntőben mérhetik össze gyakorlati tudásukat.

A verseny döntőjére a **Szakma Sztár Fesztiválon** kerül sor **2025. április 28-30. között Budapesten.**

A SZAKKÉPZÉSI OSZTÁLY MUNKATÁRSAINAK ELÉRHETŐSÉGEI

Mayer Judit szakképzési vezető
tel.: 82/501-042 e-mail: jmayer@skik.hu

Kurucz János pályaaorientációs tanácsadó
tel.: 82/501-031, e-mail: jkurucz@skik.hu

Gyórfi Attila János
ágazati koordinátor és
pályaaorientációs tanácsadó
tel.: 82/501-023, e-mail: agyorfi@skik.hu

Hábetler-Klacsán Judit
duális képzési tanácsadó
tel.: 82/501-066, e-mail: jhabetler@skik.hu

Dornacker Nóra
duális képzési tanácsadó
tel.: 82/501-045, e-mail: ndornacker@skik.hu

Surányi Edina
duális képzési tanácsadó
tel.: 82/501-043, e-mail: esuranyi@skik.hu

Mészáros Balázs
duális képzési tanácsadó
tel.: 82/501-040, e-mail: bmeszaros@skik.hu

Vercz Erika
duális képzési tanácsadó
tel.: 82/501-064, e-mail: evercz@skik.hu

Ördögh Róbert
mesterképzési és gyakorlati
oktatói képzési referens
tel.: 82/501-032, e-mail: rordogh@skik.hu

Reichel Krisztina
vizsgadelegáló referens
tel.: 82/501-044, e-mail: kreichel@skik.hu

TÖBB MINT 2 MILLIÁRD FORINT ÉRTÉKŰ FEJLESZTÉS A SZABÓ FOGASKERÉKGYÁRTÓ KFT.-NÉL

Sikert hozott a kaposvári cég innovációs projektje

Lezárult a Szabó Fogaskerékgyártó Kft. Magyar Multi Program keretében megvalósult projektje, amelynek célja a vállalat alkalmazott gyártástechnológiájának, infrastruktúrájának és ezáltal versenyképességének fejlesztése volt. A GINOP_PLUSZ-1.1.2-21-2022-00078 azonosítószámú projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében benyújtott, sikeres pályázatnak köszönhető, amelynek révén több mint egymilliárd forint, feltételes visszatérítendő támogatást nyert el a vállalkozás.



A pályázat célja egy olyan, mintegy 5000 négyzetméteres modern gyártócsarnok megépítése volt, ahol további fejlesztéseket tudnak megvalósítani, a pályázat keretében beszerzett termelőeszközökkel, a telepített megújuló energiaforrásokból nyert energia hasznosításával. A projekt eredményeként a cég a je-

lenlegi legmodernebb technológiákat alkalmazza, melynek köszönhetően a már meglévő termelési folyamataik, és így gyártási kapacitásuk jelentős mértékben emelkedett.

Az új csarnok és eszközök segítségével a saját termékek fejlesztésére irányuló tervek is teret kaphatnak.

Az új fejlesztéseknek köszönhetően a Szabó Fogaskerékgyártó Kft képes még komplexebb és egyedibb ügyféligényeket is teljesíteni, miközben csökkentette a környezetterhelést és az energiafelhasználást. Az immár több, mint 45 éve működő cég továbbá jelentős mértékben növelte termelési kapacitását az új technológiáknak köszönhetően. Így nemcsak a hazai, hanem a nemzetközi piacon is megerősítheti pozícióját, és megtarthatja lendületét.

Az eredmények az alábbiakban foglalhatók össze:

- ▶ Technológiai fejlesztést eredményező új eszközök beszerzése
 - Gleason 30 CNC fogaskerék mérőgép
 - Kellenberger K100 univerzális CNC köszörűgép
 - G+H CNC palástköszűrő
 - Arthur Klink üregelőgép
- ▶ Új, 5000 négyzetméteres gyártócsarnok megépülése
- ▶ Megújuló energiaforrást hasznosító technológiák alkalmazása, melynek célja a gazdasági-termelési folyamatok és az üzem belüli építmények energiaigényének fedezése megújuló energia előállításával,
- ▶ Marketing kompetenciák erősítése cégen belül,
- ▶ Fokozott nemzetközi versenyképesség

A Szabó Fogaskerékgyártó büszke az elért eredményekre, és továbbra is elkötelezett marad az innováció és a minőség iránt, hogy partnerei számára a legkorszerűbb megoldásokat nyújthassa.



Szabó Krisztián a cég ügyvezetője a be-ruházást lezáró eseményen elmondta, a jelenlegi 2500 négyzetméteres telephelyükről az összes forgácsoló munkát „át-költöztetik” az új gyáregységbe.

A vállalkozásnál csaknem ötvenen dolgoznak, de a közeljövőben szeretnék megduplázni a munkavállalók számát. Szita Károly Kaposvár polgármestere az átadáson kiemelte, a családi vállalkozás példája annak, hogy mit jelent a versenyképesség és mit jelent az innováció. – Mit jelent a magas hozzáadott értékek gyártása, amely nem csupán a helyi gazdaságot erősíti, hanem nemzetközi piacokon is megállja a helyét – hangsúlyozta a polgármester.

CÍMZETES EGYETEMI DOCENSNEK TERJESZTETTÉK ELŐ SZABÓ KRISZTIÁNT

Gyuricza Csaba a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem rektora az új gyártócsarnok átadón elmondta, négy éve olyan egyetem építésébe kezdtek, ami nem csak az asztalfióknak gyártja az eredményeket. Olyan szakembereket kívánnak képezni, akik helyben, a helyi gazdaságot, a társadalmi életet is tudják erősíteni. – Elindítottuk a gépészmérnök képzést, ennek gyakorlati helyet biztosít a Szabó Fogaskerékgyártó Kft. is, ráadásul két végzős hallgatónk hamarosan itt kezdi majd meg a szakmai karrierjét – emelte ki a rektor. – A cég kiváló partnerünk a duális képzésben is. Nagyon bízom abban, hogy nem csak gyakorlati helyet tudnak biztosítani a jövőben, hanem részt tudnak venni az elméleti képzésben is. Ehhez megadjuk az alapot. Már előterjesztettem Szabó Krisztiánt a cég ügyvezetőjét címzetes egyetemi docensnek. Már csak a szenátusnak kell megszavaznia ezt – tette hozzá Gyuricza Csaba.



AKTUÁLIS PÁLYÁZATOK VÁLLALKOZÁSOKNAK

DIMOP Plusz-1.2.6-24: KKV-k növekedési lehetőségeinek támogatása a digitális infrastruktúra és transzformáció elősegítésére (Tervezet)

Pályázók köre: Mikro- és kisvállalkozások (KFT – Bt)

Pályázók köre: Mikro- és kisvállalkozások, akik

- ✓ rendelkeznek legalább 1 teljes lezárt évvel,
- ✓ kettős könyvvitelt vezetnek,
- ✓ Jogi forma szerint Kft. vagy Bt.
- ✓ a négy leghátrányosabb régió valamelyikében tervezik a megvalósítást (a megvalósítási helyszín legalább 180 napja szerepel a cégkivonatban bejegyzett székhelyként, telephelyként vagy fióktelepként),
- ✓ statisztikai állományi létszámuk legalább 1 fő, és
- ✓ amelyek a DIMOP_PLUSZ-1.2.1-23 kiemelt projekt keretében biztosított, a vállalkozás digitális intenzitási szint felmérő rendszer (<https://kkvdigital.dkf.hu/>) alapján nagyon alacsony digitális intenzitással rendelkeznek.

Benyújtható: 2025.01.31 – 2025.03.04 (a tervezet szerint)

Támogatás mértéke: 2 500 000 Ft – 6 000 000 Ft

A támogatás formája: vissza nem térítendő

Támogatható tevékenységek

- *Eszközbeszerezés* - Digitális technológiák, szolgáltatások bevezetéséhez és működtetéséhez szükséges informatikai, hálózati és telekommunikációs eszközök beszerzése
- *Immateriális javak beszerzése* – Digitális technológiák, szolgáltatások bevezetéséhez és működtetéséhez szükséges immateriális javak és felhőszolgáltatások beszerzése
- *Könyvizsgálat* - digitális intenzitási szint, valamint közösségi mutató validálásához
- *Szakértői szolgáltatás* - Digitális technológiák, szolgáltatások bevezetésének és működtetésének szakmai megvalósításhoz kapcsolódó szolgáltatási és tanácsadási tevékenységek
- *Százalékos átalányalapú finanszírozás költségei* (Közvetett tevékenységek)

GINOP Plusz-1.2.4-24: Mikro- és kisvállalkozások támogatása a leghátrányosabb helyzetű régiókban, illetve a Szabad Vállalkozási Zónákban (Tervezet)

Mikro- és kisvállalkozások, amelyek:

- ◆ rendelkeznek legalább 1 lezárt, teljes üzleti évvel
- ◆ éves átlagos statisztikai létszáma n legalább 1 fő,
- ◆ egyszeres könyvvitelt vezető gazdálkodók, egyéni vállalkozók vagy kettős könyvvitelt vezető gazdasági társaságok, egyéni vállalkozók, egyéni cégek
- ◆ a négy leghátrányosabb helyzetű régióban (Dél-Alföld, Dél-Dunántúl, Észak-Alföld, Észak-Magyarország) és/vagy a Szabad Vállalkozási Zónák (SZVZ) településein tervezik a projektjük megvalósítását,
- ◆ nem tartoznak a KATA hatálya alá.

Benyújtható: a felhívás megjelenését követően

Támogatás mértéke: 5 000 000 Ft –30 000 000 Ft

A támogatás formája: vissza nem térítendő

Támogatható tevékenységek:

- ▶ Új eszközök, gépek beszerzése,
- ▶ új technológiai rendszerek és kapacitások kialakítása
- ▶ Ingatlan beruházás (korszerűsítés, bővítés)
- ▶ Információs technológia-fejlesztés
- ▶ Projekt szakmai megvalósítását támogató tevékenységek

GINOP Plusz 2.1.3-24: KKV-k

innovációs képességek támogatása

Pályázók köre: Mikro-, és kisvállalkozások

Benyújtható: 2. szakasz: 2025. április 08. – 2025. április 22.

Támogatás mértéke: 20 000 000 Ft – 50 000 000 Ft

A támogatás formája: vissza nem térítendő

Támogatható tevékenységek:

- ◇ A vállalkozások üzleti folyamat innovációs tevékenységei:
- ◇ termelési, gyártási folyamat innovációs tevékenységek; és/vagy
- ◇ marketing és/vagy értékesítési innovációs tevékenységek; és/vagy
- ◇ szervezeti innovációs (adminisztratív és menedzsment fejlesztés) tevékenységek; és/vagy
- ◇ logisztikai innovációs tevékenységek;
- ◇ Innovációs projektet támogató tevékenységek (projektmenedzsment, kötelezően előírt nyilvánosság, horizontális tevékenységek, rezsi)

GINOP Plusz- 1.4.3-24:

KKV Technológia Plusz Hitelprogram

Támogathatók köre: Mikro-, kis- és középvállalkozások

A Hitelprogram keretében

2024. április 30-tól, 2025. december 31-ig

lehet kölcsönkérelmet benyújtani.

Kölcsön összege: 5 millió Ft –100 millió Ft

Támogatható tevékenységek:

- » új tárgyi eszköz beszerzése
- » ingatlan átalakítást, bővítést, felújítást, korszerűsítést, valamint megújuló energiával kapcsolatos beruházás
- » IKT eszközök
- » tisztán elektromos jármű beszerzése
- » immateriális javak beszerzése
- » egyéb mérnöki és szakértői díjak
- » képzéshez kapcsolódó költségek
- » minőség-, környezet- és egyéb irányítási rendszerekhez kapcsolódó költségek

INDUL A 2025-ÖS eSZJA-SZEZON



Szja-bevallási határidők 2025.

Január 31.

A munkáltatók, kifizetők átadják a dolgozóknak a 2024. évi jövedelmükről szóló összesített igazolást. (Ezeket nem kell beküldeni a NAV-hoz!)

Február 17.

Kedvezményre jogosító igazolások kiadása. (Ezeket sem kell beküldeni a NAV-hoz!)

Március 15.

Az adóbevallási tervezetek a személyes tárheiyen elérhetők Ügyfélkapu+ vagy DÁP-azonosítással.

Március 17.

A NAV által készített bevallási tervezet postázása eddig kérhető:

- **SMS-ben a +36 30 344 4304-es telefonszámon** (az üzenetben meg kell adni az adóazonosító jelet és a születési dátumot a következők szerint: **SZJA adóazonosítójel ééééhhnn**);
- a NAV honlapjáról elérhető űrlapon (www.nav.gov.hu/eszja);
- a „Kérelem az adóbevallási tervezet papíralapon történő átvételéhez” elnevezésű formanyomtatványon;
- levélben, kötetlen formában (adóazonosító jel és születési dátum megadásával);
- a NAV ügyfélszolgálatán személyesen vagy
- a NAV telefonos tájékoztató rendszerén keresztül (**NAV infóvonal: 1819**).

Március 17. után már csak személyesen kérhető a NAV ügyfélszolgálatain a papíralapú tervezet.

Április 30.

Eddig a határidőig továbbítja a NAV az adózók által igényelt papíralapú adóbevallási tervezeteket.

Május 20.

Szja-bevallás-benyújtási és szja-befizetési határidő (magánszemélyek, áfa fizetésére kötelezett magánszemélyek, őstermelők, egyéni vállalkozók).
1+1 százalékos rendelkezések benyújtási határideje.

• 1+1 százalék felajánlása

- eSZJA-felületen
- bevallás részeként
- bevallástól függetlenül
- papíralapon, zárt borítékban

A témában minden további információ elérhető a NAV honlapján (www.nav.gov.hu/szja), valamint bővebb tájékoztatás kérhető a NAV infóvonalán, az ingyenesen hívható 1819-es telefonszámon, illetve személyesen az ügyfélszolgálatokon.



Már elérhető a friss szja-bevallási információk a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) honlapján. A 2024-re vonatkozó bevallások tervezetét idén is elkészíti a NAV, de akik ennek ellenére maguk töltenék ki a dokumentumot, hozzáférhetnek a 24SZJA-bevallás webes kitöltő programjához. Az szja-bevallási és befizetési határidő egységes, valamennyi adózó számára 2025. május 20. 2025-ben is készül szja-bevallási tervezet A bevallási kötele-

zettség teljesítése a NAV szja-bevallási tervezetével a legegyszerűbb, ami a magánszemélyeken kívül az egyéni vállalkozók, a mezőgazdasági őstermelők és az áfafizetésre kötelezett magánszemélyek részére is elérhető. Esetükben a tervezet beküldés előtt ki kell egészíteni a tavaly szerzett jövedelmek adataival. Ügyfélkapu+ vagy DÁP-azonosítást követően március 15-étől bárki hozzáférhet saját bevallási tervezetéhez az eSZJA-oldalon.

A bevallási tervezet postázása idén is kérhető

Akinek nincs Ügyfélkapu+ vagy DÁP-azonosítója, március 17-éig, adóazonosító jele és születési dátuma megadásával többféle módon is kérheti a tervezet postázását:

- ▶ SMS-ben a 06-30/344-4304-es telefonszámon a következő formában: SZJAszó-közadóazonosítójelszóközééééhhnn,
- ▶ az eSZJA-oldalon elérhető webűrlapon,
- ▶ levélben,
- ▶ a BEVERTVK formanyomtatványon,
- ▶ telefonon, a 1819-es hívószámon,
- ▶ személyesen, az ügyfélszolgálatokon.

Legegyszerűbb a kitöltő programot használni

Azoknak sem lesz nehéz dolguk, akik maguk készítik szja-bevallásukat. Legegyszerűbben a NAV eSZJA-oldaláról (<https://eszja.nav.gov.hu>) elérhető szolgáltatással az elkészített bevallások kényelmesen, elektronikusan beküldhetőek. Az adózói felhasználás könnyítése érdekében a program keresőmezője felismeri a köznyelvben használt kifejezéseket is, nem ragaszkodik a fogalmak jogszabály szerinti idézésére

Aki sem a NAV tervezetét, sem a webes kitöltést nem akarja segítségül hívni, a bevallási kötelezettség az Általános Nyomtatványkitöltő (ÁNYK)program használatával vagy papíron kitöltött 24SZJA-bevallás benyújtásával is teljesíthető.

A papíralapú kitöltéshez az üres bevallási nyomtatvány és a kitöltési útmutató a NAV honlapján, illetve a NAV ügyfélszolgálatain érhető el.

1+1%

Az szja 1+1 százalékának felajánlásáról, a korábbi évekhez hasonlóan, idén is lehet rendelkezni elektronikusan és papíron is. **A rendelkezőnyilatkozat benyújtásának határideje 2025. május 20.**

Nemzeti Adó- és Vámhivatal

2025. JANUÁR 1-JÉTŐL ÉLETBE LÉPETT AZ ÚJ TEÁOR

A gazdasági tevékenységek egységes ágazati osztályozási rendszere TEÁOR 2025. január 1-jével megváltozott. A 2008 óta hatályos TEÁOR'08-at a TEÁOR'25 váltja fel. A gazdasági szervezetek tevékenységeit osztályozó TEÁOR'08 bevezetését követő mintegy két évtized alatt a gazdaság számos változáson ment keresztül, új gazdasági tevékenységek és szolgáltatások születtek (pl. drón, okos eszközök gyártása), illetve sok el is tűnt. Emiatt az Európai Unió módosította a NACE osztályozási rendszert, amelynek hazai megfelelője a TEÁOR.

A Magyar Közlöny 2024. évi 119. számában megjelent a Kormány 364/2024. (XI. 28.) Korm. rendelete az egyes Gazdasági tevékenységek egységes ágazati osztályozási rendszerére (TEÁOR) hivatkozó kormányrendeletek módosításáról, illetve a Miniszterelnöki Kabinetirodát vezető miniszter 14/2024. (XI. 28.) MK rendelete az Önálló vállalkozók tevékenységi jegyzéke bevezetéséről és alkalmazásáról szóló 36/2011. (XII. 23.) KIM rendelet és a statisztikai számjel elemeiről és nomenklatúráiról szóló 21/2012. (IV. 16.) KIM rendelet módosításáról.

Az új nomenklatúrát tartalmazó Európai Bizottság (EU) 2023/137 felhatalmazáson alapuló rendelete a gazdasági tevékenységek statisztikai osztályozása a NACE Rev. 2. osztályozási rendszerének létrehozásáról szóló 1893/2006/EK európai parlamenti és tanácsi rendeletét módosította.

A módosítás következtében az eddigi NACE Rev. 2 (magyar megfelelője: TEÁOR'08) helyett a NACE Rev. 2.1 fog életbe lépni, amelynek magyar nyelvű megfelelője a TEÁOR'25.

Az új tevékenységi osztályozást bevezető európai jogszabály szerint a gazdasági szervezetek tevékenységét a statisztikai nyilvántartásokban **2025. január 1-jétől új osztályozás szerint kell besorolni** (NACE Rev. 2.1.), ennek megfelelően a TEÁOR'25 nomenklatúra ez utóbbi időponttól kezdődően lép életbe, a TEÁOR'08 pedig 2024.12.31-ével hatályát veszítette.

A gazdasági tevékenységek egységes ágazati osztályozási rendszerének struktúrája, keresőprogramja, valamint a TEÁOR'08-TEÁOR'25 átállást segítő, átkódoló programja megtalálható a KSH weboldalán.

2025. január 31-től minden nyilvántartás már az új TEÁOR'25 szerinti főtevékenységkódokat fogja tartalmazni.

A KSH főtevékenység esetén 2025. január 1-jei hatállyal minden nyilvántartott, adószámmal rendelkező gazdasági szervezet esetében elvégzi a főtevékenység átfordítását, valamint beállítja az új TEÁOR (azaz TEÁOR'25) szerinti főtevékenységkódokat. Az új főtevékenységkódokat a KSH átadja a Nemzeti Adó- és Vámhivatalnak (NAV) és a költségvetési szervek esetében a Magyar Államkincstárnak azok közhiteles nyilvántartásokban történő átvezetése érdekében.

A főtevékenységen kívüli egyéb tevékenységek esetében az átfordítást nem a KSH végzi el. Ezekben az esetekben csak akkor automatikus az átfordítás, ha a tevékenységkódok hivatalos fordítókulcs alapján egyértelműen átsorolhatók. Nem kerülnek automatikusan átfordításra azok az egyéb tevékenységek, amelyek nem fordíthatók át egyértelműen az új nomenklatúrára, azaz a korábbi kód többfelé ágazik. Ez utóbbi esetben, ha az érintett szervezet nem kezdeményezi az új nomenklatúrának megfelelő módosítást a NAV-nál, az egyéb tevékenység(ek) 2025. július 1. napja után törlésre kerülnek.

Amennyiben **egy gazdasági szervezet nem fogadja el a részére megajánlott főtevékenységet, akkor a NAV-nál 2025. július 1. napjáig illetékmentesen tudja kezdeményezni annak módosítását. A költségvetési szervek a Magyar Államkincstárnál szintén 2025. július 1-ig tudnak módosítást eszközölni. (KSH).**

A TEÁOR-váltással kapcsolatos tudnivalókról részletesen tájékozódhat a KSH weboldalán: <https://www.ksh.hu/teaor-valtasal-kapcsolatos-tudnivalok>

Egyéni vállalkozók által folytatott tevékenységek átfordítása 2025. január 1-jétől:

Az állami adó- és vámhatóság (továbbiakban: NAV) 2025. január 31. napjáig hivatalból módosítja azokat az egyéni vállalkozók nyilvántar-

tásába 2024. december 31. napjáig bejegyzett főtevékenységeket azonosító ÖVTJ kódokat, amelyek a TEÁOR'08 és az új TEÁOR'25 közötti fordítókulcs alapján automatikusan átkódolhatóak a hatályos ÖVTJ kódra a módosító rendeletben foglaltaknak megfelelően. A fordítókulcs a KSH honlapján érhető el. Amennyiben az egyéni vállalkozó az átvezetett főtevékenység kódját módosítani kívánja, a főtevékenységét az új TEÁOR'25-kód alapján szükséges azonosítani és legkésőbb 2025. július 1. napjáig be kell jelentenie a NAV-hoz. (Az egyéni vállalkozóról és az egyéni cégről szóló 2009. évi CXV. törvény (Evecvtv.) 38/F. § (1) bekezdése alapján.)

A főtevékenységeket azonosító ÖVTJ kódokhoz hasonlóan a NAV a 2024. december 31. napjáig nyilvántartásba vett, fordítókulcs alapján automatikusan átkódolható, egyéb tevékenységeket azonosító ÖVTJ kódokat is hivatalból módosítja. (Evecvtv. 38/F. § (2) bekezdése alapján).

Az egyéni vállalkozónak a 2024. december 31. napjáig nyilvántartásba bejegyzett, azonban a fordítókulcs alapján automatikusan át nem fordítható tevékenységi kör változást az új ÖVTJ kód alapján be kell jelentenie a nyilvántartást vezető szervhez legkésőbb 2025. július 1. napjáig. A bejelentést változtatlanul az Evecvtv. 4. § (3) bekezdésében foglaltaknak megfelelően kell elvégezni.

A NAV 2025. augusztus 31. napjával valamennyi, egyéni vállalkozói TEÁOR'08-as (vagy korábbi) egyéb tevékenységet – 2024. december 31-ei hatállyal – hivatalból lezárhat, függetlenül attól, hogy az egyéni vállalkozó jelentett-e be TEÁOR'25 kód szerinti egyéb tevékenységet.

Társas vállalkozások által folytatott tevékenységek átfordítása 2025. január 1-jétől:

A NAV 2025. január 31. napjáig a módosító rendeletnek megfelelően hivatalból módosítja és intézkedik a változás cégjegyzékben való átvezetése iránt azon társas vállalkozás által hozzá bejelentett főtevékenységeket azonosító TEÁOR-kódok tekintetében, amelyek a KSH honlapján elérhető fordítókulcs alapján automatikusan átkódolhatóak az új TEÁOR'25 tevékenységi szakágazati kódra. Az a társas vállalkozás, aki az így felajánlott főtevékenység kódját módosítani kívánja, a megváltoztatott főtevékenységét azonosító TEÁOR-kódját be kell jelentenie a NAV-nak, legkésőbb 2025. július 1. napjáig. (A bírósági cégeljárásról és a végelszámolásról szóló 2006. évi V. törvény (Ctv.) 131. § (1) bekezdése alapján.)

A főtevékenységeket azonosító TEÁOR-kódokhoz hasonlóan a NAV a fordítókulcs alapján 2025. január 31-ig hivatalból módosítja az új TEÁOR'25 tevékenységi szakágazati kódra automatikusan átkódolható, 2024. december 31. napjáig nyilvántartásba vett egyéb tevékenységeket azonosító TEÁOR-kódokat is. Azokban az esetekben azonban, ahol az egyéb tevékenység a fordítókulcs alapján automatikusan nem sorolható át, a társas vállalkozást terheli a kötelezettség, hogy a 2025. július 1. napjáig a NAV felé bejelentse az egyéb tevékenységi kódjait az új TEÁOR'25 szerinti megfeleltetés szerint. A NAV 2025. augusztus 31. napjával valamennyi TEÁOR'08-as (vagy korábbi) egyéb tevékenységet – 2024. december 31-ei hatállyal – hivatalból lezárhat, függetlenül attól, hogy a társas vállalkozás jelentett-e be TEÁOR'25 kód szerinti egyéb tevékenységet. (Ctv. 131. § (2) bekezdés)

A társas vállalkozások 2024. december 31. napját követően, de legkésőbb a cégjegyzékben vezetett adataik – ide nem értve a Ctv. 131. § (1) bekezdés szerint módosuló adatokat – 2025. július 1-jét követő első változásakor kötelesek benyújtani a cégbíróságnak a létesítő okiratuk új nomenklatúra előírásainak megfelelő módosítását. **Ha a létesítő okirat módosítása kizárólag az új nomenklatúrának való megfelelést szolgálja, a változásbejegyzési kérelem illeték és közzétételi költség megfizetése nélkül terjeszthető elő.** (Ctv. 131. § (3) bekezdés)

Kérdés esetén forduljon bizalommal a PMKIK-hoz az egyenivallalkozo@pmkik.hu e-mail címre küldött megkeresés útján.

EZ TÖRTÉNT 2024-BEN



dr. **Kemény Dénes** válogatott vízilabdázó, edző előadását nyolcvan érdeklődő vállalkozó hallgatta végig.



Nem adom fel! – Innováció és megújulás **Geszti Péter** jól használható tippeket adott a somogyi vállalkozóknak.



Böszénfán tartott előadást **Görög Ibolya**, neves protokollszakértő, aki ma már nem politikusoknak, sokkal inkább vállalkozásvezetőknek nyújt tanácsot bármilyen protokoll kérdésben.



Mit ad nekünk, ha kíváncsiak vagyunk? **Batiz András** a kíváncsiság inspiráló erejéről és a kérdések hatásáról beszélt rádpusztai Gasztró Élménybirtokon.



„Légy a legjobb önmagad - legjobb üzlet emberszámba venni a másikat” Közel 130 érdeklődő hallgathatta meg **Moldován András** előadását Kaposváron.



Üzemlátogatások Somogyban

A SKIK aktívan részt vett a pályorientációs rendezvények szervezésében. A tanulók szakmák iránti érdeklődésének felkeltése érdekében üzemlátogatásokat szerveztünk.

EZ TÖRTÉNT 2024-BEN



Európa-napi kerékpározás és futás a Deseda körül

Az országos európa napi rendezvénysorozathoz csatlakozva SKIK-nél működő Europe Direct iroda ezévbén is megszervezte Európa-napi rendezvényét.



Kamarai standon az Ipar Napjai Nemzetközi Ipari Szakkiállításán

Az eseményen a SKIK kiállítóként jelent meg, négy kamarai tag társ kiállítóval, számukra támogatott megjelenési lehetőséget biztosítva- Büttner Kft., CAD Production Kft., Etisys Kft. és a Szabó Fogaskerékgépgyártó Kft. - a Vállalkozásfejlesztési Projekt keretében



Szakmai Klubok Napja 2024

A SKIK szakmai klubjainak tagjai vidám „csapatépítő” programon vettek részt Hajmáson, a Zselicvölgy Szabadidőfarmon.



Ízek, borok, találkozások: a helyi termék érték is egyben

Szeptemberben első alkalommal rendezte meg az iFood Élelmiszer Klaszter az Ízek, borok, találkozások című rendezvényt. Öt étteremben, öt séf, öt menüsorát, és öt borászat legjobb borait kóstolhatta végig a mintegy 200 érdeklődő, miközben meghallgathatták a borászatok és kistermelők legjobb történeteit.



Szakmai utazás a klagenfurti őszi vásárra

Kamaránk szakmai utat szervezett Ausztriába Vállalkozásfejlesztési Projekt keretében. Az utazás két fő szakmai programja volt a Klagenfurti Őszi Vásár megtekintése és céglátogatás az INFINTEON nevű vállalatnál.



Workshop a mesterséges intelligencia alkalmazásáról

A résztvevők megismerkedhettek a CHAT GPT használatával, gyakorolhatták hogyan lehet a MI segítségét kérni például egy Facebook bejegyzés, vagy egy termékreklám elkészítéséhez, hogyan készíthetünk plakátokat, különféle illusztrációkat.